

主耶穌仍然看顧

文／羽亮
圖／wu-hu



回故鄉探望老友，而大家才都剛從新冠肺炎確診解除隔離，一來交換中醫師的交待，吃「清冠一號」止咳化痰的心得；二來分享隔離時的點點滴滴。從自身行蹤回想起到底如何感染，在追尋源頭的過程中，得到的共同認知是，主自有安排。

病菌四處蔓延，一不小心就「快篩陽」確診，慶幸大家早已施打過三劑疫苗，所以當確診時，不會再像去年那般緊張和嚴重。按照政府預估，新冠肺炎將慢慢降級成如「流感」一般，故不必太過恐慌。當世人為之驚恐不已時，主讓我們因著信，靠著交託，配合教會的定時禱告，在疫情期間敬拜不停歇；也訓練自己要更常與主密切靈交，不製造恐慌、不急亂投醫，藉此反思自己對主的信心。坐下來讀經、唱詩、禱告，透過建立信仰祭壇與家庭聚會，怡然自得、思念主的愛，還頗有味道，餘韻猶存呢！

兒時玩伴在出關後，尚未完全恢復就急於上班，在極熱的環境中因「熱中暑」而昏厥；還好愛妻隨行，趕緊送往急診，嚇壞了一群人；關心的電話、來訪的親友絡繹不絕。病毒肆虐，在人體內部打仗，獲勝者只是發燒、喉嚨不舒服、味覺暫失、食慾不

振，約七天後就緩和了，出關後即可正常生活；但打敗仗的，有如新聞報導，年長者、嬰幼兒，不拘男女，只要難敵病毒，即告別今世、撒手人寰，突然驟逝，令人惋惜……。有人黯然接受，有人不滿政府、呼天搶地；社會新聞爭相報導，著實令人怵目驚心！因此只要身邊有人「確診」，仍會有許多關懷的愛蜂擁而至。因自幼年一同長大的同儕，猶如親兄弟一場，探望時最好的方法，除了帶水果、補品等伴手禮外，還是坐下來「隨機聚會」最為實在。

三戶確診人家開始聚會前，阿娟聽聞有聚會，也一起趕來了（她已出關兩週了）。在彼此交換心得的過程中，分享了新鮮的視訊看診經驗——手持健保卡與快篩卡，一起登錄在診所醫師的視訊框裡。經由醫師問診，了解是否對特定藥物過敏，以及平常用藥習慣為何；尤其疫情中較為熱門的「清冠一號」，具潤肺、顧脾、清痰、止咳等功效，讓新的知識也隨之增長了。

這群癒後病人，你一言我一語的相互對照呼應，如同經驗分享交流；中藥和西藥的分別、分開食用及服藥的習慣，都成為家常話題。「萬事互相效力，叫愛神的人得益處……」（羅八28）。聽聞傳道同工也有將近一半以上確診，各自體驗「隔離」生活時，家人、教會同靈、教區與總會，在染疫期間的全力接納、愛心相護。若不是因主的緣故，豈能愛心相同、心意一同？

隔離期間，各人的反應也各有千秋：味覺暫失、口舌無味、咳嗽、嗜睡等。若是較為嚴重者，呼吸困難、失眠、腰背痠痛，各類反應皆有；但有一「共通點」，禱告時間固定了，禱告方向一致了，也能體諒在病痛中的同靈而互相記念、代禱，而不敢「專顧自己的事」呢！

「苦難」真的會讓人與主更親近，因人的能力有限，無人願刻意去接受確診的苦。即使接種三劑疫苗，仍有機會被感染，顯示病毒的高度傳染與變異，在人的「不小心」與「忽略」中悄悄地傳遞著。牠毫不客氣的侵襲大人、小孩，一個不慎，牠就佔據軟弱的內在；古云：「汰弱留強」、「適者生存」，似乎合用此理。

「生命」掌握在神手中，我們絕對相信，主早有預備，誰當遭遇的事，早已定準了。然而，在確診時仍能感謝依靠主，仍可唱出感人的詩歌，仍持續在信仰上的追求，從中進行「自我反思與考驗」。凡事不發怨言，藉著禱告、祈求和感謝，將所要的告訴神，天父必賜下我們需要的平安，而這平安並不同於世上的平安。在分享生命經歷時，在場的阿娟，似乎有深層的體會。

阿娟自幼緊隨著母親的腳步，幾乎拜遍了所有的神明；該尊神明要準備何種供物，要幾牲？幾果？幾盤？適逢節期怎麼拜？拜什麼？皆一一細數。還沒幾歲，竟如此熟練和清楚，原來小時候就渴慕「平安」，這種

認為以代價（只要備妥供物、牲禮）來換取平安的日子與「前途」，讓她樂此不疲。母親也因女兒主動參與膜拜，而感到欣慰。

然而就在認識「丈夫」後，從相戀到步入婚姻、進入家庭，婆婆慈顏悅色地說：「我帶妳去教會，我們的信仰已經延續好幾代了。」懷孕後，孝順的阿娟覺得，既是一家人，嘗試看看也無妨；只是自己的先生，竟沒有積極帶領。一段時間下來，主開啟她的耳與心，明白原來「平安」是由這位真神——耶穌基督所賞賜，不用代價，亦無需準備物質的「牲禮」，只要真誠敬拜、禱告，尤其要祈求聖靈的幫助。

平安無價的恩典，是主耶穌在兩千年前犧牲生命釘死十架，以無罪代替有罪之身，用祂的寶血贖出在罪中生活的人。阿娟信主後，不用再像以前拿香反覆默念，或準備一大堆供物（吃不完的菜），最後還要自家人解決；而在基督裡，內心有著靈裡的平安，這種穩定與平靜，是和以往有所分別的。聚會時也從道理當中明白：「當拜獨一真神；神是靈，當用心靈和誠實拜祂。」無論何時何地皆能禱告，比起從前要燃點香燭、燒香拜拜、燒紙錢、過火等大有不同。

回憶當時為腹中孩子的健康，不曾停止祈求平安和生產時的順利。那看不見的「平安」、屬靈的愛，終於讓阿娟鼓起勇氣，做出人生最重要的選擇，棄舊更新、棄假歸真，與順利生產的大兒子，一同受洗成為神國的子民。受洗後，因著聖靈的帶領，每每聽見好聽的詩歌便熱淚盈眶；透過經文的引

導，讓阿娟日漸進步，也立志為主作工、學著服事；更難得的是，受洗後近三十年，主愛的恩典扶持，讓這份信仰早已變成阿娟自己的了。當婆婆安息，先生依然如故，她反而成為家中信仰穩定的力量，也曾擔任教會的會計股負責人，忠心事主、不遺餘力。

一趟故鄉行，在「新冠肺炎」出關後的聚會分享中，得到美好的見證，再問阿娟：「沒去過其他教會與教派嗎？」她回答：「主耶穌一直愛我，仍然看顧著我。」從娘家熱衷傳統信仰，再因著嫁入真耶穌教會信徒的家庭，親見身邊人的「軟弱」，自己也曾經歷過，但「主恩夠用」，奇妙的安排與帶領，總能靠主穩度各樣難關。每次總在受苦無助時，聖靈的安慰讓腦海浮現聖經的話語，內心隨即平復。

信主以後，靠主不焦慮的「平靜」實在難得，雖未曾接觸其他教派，但光是守「主日」而捨「安息日」的做法，就很難說服自己接受。聚會時傳道人引用聖經，都叫內心暢快，答案浮現，不衝突、不勉強、不強解，都能在心中按時分糧，大聲回應「阿們」。阿娟說：「主耶穌愛我，帶領我認識至寶……」，今後不論任何事，都不會改變這份心意。主賜下的福氣滿滿，加上禱告蒙垂聽，各種體驗都讓阿娟暗自立下決心：「此生不離真教會。」

我們為阿娟的見證而感動，在詩歌吟唱、禱告後散會，回程的路上，滿滿的喜樂由心湧現。感謝主！感謝看顧，求主繼續恩待屬祂的人。

